
COMUNE  DI  BOVOLONE
PROVINCIA DI VERONA

Presente

L’anno  duemilaventuno, il giorno  ventinove del mese di ottobre (29-10-2021) alle ore
20:00 nella sala delle adunanze consiliari, premesse le formalità di legge, in sessione
Straordinaria si e’ riunito in seduta Pubblica di Prima convocazione il CONSIGLIO
COMUNALE.

Al momento dell'esame della presente delibera, risultano i seguenti componenti:

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE

Pagan Stefano Presente Fiorini Silvia Presente

Presente/Assente

Panziera Erika Presente Turco Claudio Presente
Tosi Faustino Presente Meo Costantino Presente

Presente/Assente

N° 57 del 29-10-2021 Reg. delib.

Ufficio: AFFARI ISTITUZIONALI

Cazzola Giorgio Presente Castellini Vladimir Presente

OGGETTO

Pozzani Orfeo

Spezzoni Michela Presente Turrini Costantino Presente

Presente

Renso Loris Presente Pieropan Giuliano Presente

Viviani Alessandro Presente

Rizzotto Remo Presente

ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL VICE PRESIDENTE DEL
CONSIGLIO COMUNALE

COPIA

Presenti   17 Assenti    0

Ferrari Maicol

Partecipa alla seduta, ai sensi dell’art. 97, comma 4 – lett a) del D. Lgs. n. 267/2000 il
Segretario Generale Dott. Fraccarollo Nicola.

Constatato legale il numero degli intervenuti, Ferrari Maicol nella sua qualità di Consigliere
Anziano, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a discutere e deliberare
sull’oggetto sopraindicato.

Presente
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COMUNE DI BOVOLONE

OGGETTO ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL VICE PRESIDENTE DEL
CONSIGLIO COMUNALE

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il vigente Statuto Comunale, approvato con deliberazione di C.C. n. 27 in data
18/07/2013, ed in particolare

l’art. 13, relativo alla disciplina del Consiglio Comunale;

l’art. 14 bis che ha introdotto la figura del Presidente del Consiglio, che così
recita:

“Il Presidente del Consiglio è eletto a scrutinio segreto dal Consiglio al proprio interno a
maggioranza assoluta dei suoi componenti, compreso il Sindaco, in occasione della prima
adunanza consiliare successiva alle elezioni. Parimenti, in caso di dimissioni volontarie, il
Consiglio provvede alla nuova nomina nella prima seduta successiva. Non può essere
eletto a tale carica il Sindaco. Il Presidente del Consiglio, in conformità a quanto previsto
dal regolamento: rappresenta l’intero Consiglio Comunale e ne tutela la dignità ed il ruolo;
previo accordo con il Sindaco, e sentiti i capigruppo consiliari, convoca e fissa le date delle
riunioni del Consiglio; presiede le sedute e ne dirige i lavori; ha poteri di polizia nel corso
dello svolgimento delle sedute consiliari; sottoscrive il verbale delle sedute insieme al
Segretario Generale;  vigila sul funzionamento delle commissioni consiliari; assicura
adeguata e preventiva informazione ai gruppi consiliari ed ai singoli Consiglieri sulle
questioni sottoposte al Consiglio; esercita ogni altra funzione demandatagli dallo statuto o
dai regolamenti dell’Ente. Il Presidente del Consiglio esercita le sue funzioni con
imparzialità, a garanzia delle regole democratiche, nel rispetto delle prerogative del
Consiglio e dei diritti dei singoli consiglieri. In caso di assenza o impedimento viene
sostituito dal Vicepresidente. Il Presidente o il Vicepresidente possono essere
motivatamente revocati, a maggioranza assoluta dei consiglieri assegnati, solo per ripetute
violazioni di legge, dello statuto o dei regolamenti comunali, ovvero per gravi e reiterati
comportamenti pregiudizievoli per la funzionalità ed efficacia dei lavori del Consiglio, come
la ingiustificata omissione della sua convocazione.”

Richiamato il Regolamento per il funzionamento e l'organizzazione del Consiglio
Comunale, approvato con delibera di Consiglio Comunale n. 47 del 28/11/2013, ed in
particolare il titolo II, capo I, che disciplina in specifici articoli la figura del presidente del
Consiglio, il Vicepresidente e i loro compiti, e di seguito riportati:

Articolo 45 Elezione del Presidente e del Vicepresidente.
1. L’elezione del presidente e del vicepresidente del consiglio comunale avviene nei

termini e secondo le modalità stabilite dalla legge e dallo statuto comunale.
2. Il consigliere che è eletto presidente del consiglio cessa dalle cariche di componente

di commissione consiliare e di capogruppo. Temporaneamente è sospeso dalle funzioni
suddette il vicepresidente, limitatamente al periodo di sostituzione del presidente.

Articolo 46 Compiti e poteri del Presidente.
1. Il presidente del consiglio rappresenta il consiglio comunale ed ha il compito primario

di tutelare i diritti e le prerogative dei consiglieri, garantendo l’esercizio effettivo delle loro
funzioni e curando l’osservanza e la corretta interpretazione del presente regolamento.
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2. Il presidente assicura il buon andamento dei lavori del consiglio comunale facendo
osservare il presente regolamento.
3. Il presidente convoca e presiede il consiglio comunale, decide sulla ricevibilità dei

testi presentati per l’esame del consiglio ed esercita tutte le attribuzioni a lui affidate dalle
leggi della Repubblica, dallo statuto e dal regolamento del consiglio comunale, in
particolare, salvo quanto già definito dallo statuto all’art. 14bis:
a) concede la facoltà di parlare, dirige e modera le discussioni assicurando il rispetto dei

tempi per la durata di ciascun intervento;
b) pone e precisa i termini delle proposte da discutere e da votare;
c) stabilisce il termine della discussione e l’ordine delle votazioni, ne accerta l’esito e ne

proclama i risultati;
d) mantiene l’ordine nella sala consiliare disponendo sull’utilizzazione degli agenti di

Polizia Municipale ivi assegnati;
e) ha facoltà di richiamare i consiglieri e può sospendere o chiudere la seduta facendo

redigere motivato processo verbale,
f) sentiti i capigruppo, promuove la programmazione delle attività del consiglio e delle

sue varie articolazioni, al fine di garantire le prerogative del consiglio stesso e dei
consiglieri;
g) assegna le questioni alle competenti commissioni se costituite e controlla la

presentazione delle decisioni nei tempi fissati.

Considerato di procedere all’elezione del Presidente e del Vicepresidente del Consiglio,
secondo le disposizioni statutarie e regolamentari innanzi richiamate;

Richiamato l'art. 5 comma 3 del decreto 4 aprile 2000, n. 119, che stabilisce che "Ai
Presidenti dei consigli di Comuni superiori a 15.000 abitanti è corrisposta un'indennità
mensile di funzione pari a quella degli assessori di comuni della stessa classe
demografica";

Tenuto conto che l’art. 4 co. 8 del sopraccitato Decreto n. 119/2000 stabilisce che “agli
assessori di comuni con popolazione superiore a 5.000 e fino a 50.000 abitanti è
corrisposta l’indennità mensile di funzione pari al 45% di quella prevista per il Sindaco”;

Dato atto che l’importo annuo dell’indennità spettante al Presidente del Consiglio
comunale è stata determinata, nel rispetto della normativa di riferimento, nella tabella di
cui all’allegato “E” alla delibera di Giunta Comunale n. 153 del 25.11.2020, e quindi è stata
correttamente prevista nel bilancio di previsione 2021/2023 approvato con delibera di
Consiglio Comunale n. 68 del 23/12/2020, esecutiva ai sensi di legge;

Dato atto che sul presente provvedimento sono stati espressi i pareri in ordine alla
regolarità tecnica ed alla regolarità contabile, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D. Lgs.
267/2000 e ss.mm.ii.;

Dato atto che il presente argomento rientra nelle competenze attribuite al Consiglio
Comunale ai sensi dell'art. 42 del D. Lgs. 267/2000 e ss.mm.ii.;

Udita l’illustrazione dell’argomento da parte del Segretario Generale;

Dato atto che, non essendoci ulteriori richieste di intervento, come da verbale in calce,
che forma parte integrante e sostanziale del presente atto (“Dibattito consiliare -
Trascrizione dell'audio della seduta”) il Consigliere Anziano Ferrari Maicol invita i
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Consiglieri a formulare le designazioni per l’elezione del Presidente del Consiglio
Comunale:
- Panziera Erika  designata per la maggioranza
- Pieropan Giuliano designato per la minoranza;

Si procede alle operazioni di votazione mediante scrutinio segreto, con l’assistenza
degli scrutatori Sigg.ri: Spezzoni Michela, Cazzola Giorgio e Meo Costantino, che riporta il
seguente esito:

-Componenti presenti e votanti n. 17
-Panziera Erika voti n.12
-Pieropan Giuliano voti n. 5
-Schede bianche n. 0
-Schede nulle n. 0

Udita la proclamazione dell’esito della votazione effettuata dal Consigliere Anziano
Ferrari Maicol;

DELIBERA

di considerare le premesse il presupposto logico, di diritto e di fatto del presente1.
provvedimento;

di eleggere il Presidente del Consiglio comunale di Bovolone, la Sig.ra Panziera2.
Erika

Inoltre,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Dato atto che la minoranza ha designato per la carica di Vicepresidente del Consiglio il
Sig. Pieropan Giuliano ai sensi di quanto previsto dall'art. 14 dello Statuto;

Si procede alle operazioni di votazione mediante scrutinio segreto, con l’assistenza
degli scrutatori Sigg.ri: Spezzoni Michela, Cazzola Giorgio e Meo Costantino che riporta il
seguente esito:

Componenti presenti e votanti n. 17-
Pieropan Giuliano voti n.16-
Schede bianche n. 1-
Schede nulle n. 0-

Udita la proclamazione dell’esito della votazione effettuata dal Consigliere Anziano
Ferrari Maicol;

DELIBERA

di considerare le premesse il presupposto logico, di diritto e di fatto del presente1.
provvedimento;

di eleggere il Vicepresidente del Consiglio comunale di Bovolone, Sig. Pieropan2.
Giuliano
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***************************
Inoltre, rilevata la necessità di dichiarare il presente provvedimento immediatamente

eseguibile al fine di procedere con gli ulteriori adempimenti;

IL CONSIGLIO COMUNALE

Udita la proclamazione dell’esito della votazione effettuata dal Presidente del Consiglio
Comunale:
su n. 17 componenti presenti;
Con voti favorevoli unanimemente espressi per alzata di mano

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione, immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti
dell'art.134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000 e ss.mm.ii.

Dibattito consiliare - Trascrizione dell'audio della seduta

FRACCAROLLO - Segretario Generale
Dà lettura della proposta di deliberazione.

FERRARI -  Consigliere Anziano
Invito la maggioranza a designare il candidato alla carica di Presidente del Consiglio.

PANZIERA – Consigliera Comunale (Pozzani Orfeo Lista Civica)
Per la maggioranza mi candido io.

FERRARI -  Consigliere Anziano
Anche la minoranza è invitata a designare il candidato.

PIEROPAN – Consigliere Comunale (Bovolone Nostra)
Per la minoranza mi candido io.

FERRARI -  Consigliere Anziano
Passiamo alla distribuzione delle schede per la votazione. Possiamo procedere intanto
con la votazione, poi gli scrutatori nominati le raccolgono e le consegnano al tavolo della
segreteria.

(Votazione per scrutinio segreto)

Comunico l’esito della votazione:

Presenti 17
Votanti 17
Schede valide 17
Schede nulle 00

Hanno riportato voti:
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Panziera Erika 12
Pieropan Giuliano 05

Proclamo pertanto eletta alla carica del Presidente del Consiglio la consigliera Erika
Panziera.

(Applausi)

Procediamo ora con l’elezione del Vicepresidente del Consiglio. Poiché il Presidente del
Consiglio risulta eletto tra i consiglieri di maggioranza, la designazione del Vicepresidente
spetta alla minoranza, in quanto lo Statuto prevede che tale figura spetti alla stessa.

FIORINI – Consigliera Comunale (Lega Liga Veneta per Bovolone e Villafontana)
Facciamo il nome di Giuliano Pieropan.

TURRINI C. – Consigliere Comunale (Fratelli D'Italia per Bovolone e Villafontana)
Anche noi proponiamo Pieropan Giuliano.

PIEROPAN – Consigliere Comunale (Bovolone Nostra)
Prendo atto.

FERRARI -  Consigliere Anziano
Si procede con la votazione per scrutinio segreto. Va indicato un nome solo.

(Votazione per scrutinio segreto)

Comunico l’esito della votazione:

Presenti 17
Votanti 17
Schede valide 17
Schede nulle 00

Hanno riportato voti:

Pieropan Giuliano 16
Schede bianche 01

Proclamo pertanto eletto alla carica del Vicepresidente del Consiglio il consigliere Giuliano
Pieropan.

PIEROPAN – Consigliere Comunale (Bovolone Nostra)
Scusate, prima che ripartano i lavori vorrei chiedere una precisazione tecnica. Al tempo in
cui ero consigliere io, quindi qualche anno fa, erano presenti dei cartellini per l’eventuale
assenza temporanea di ogni consigliere che dovesse avere un bisogno impellente per
esempio, non vedo i cartellini: è cambiato qualcosa o devono essere riprodotti? Grazie.

FERRARI -  Consigliere Anziano
Votiamo ora per l’immediata eseguibilità della delibera, per alzata di mano.
Chi è favorevole?
Chi è contrario?
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Chi si astiene?
Invito la consigliera Erika Panziera a prendere posto e a proseguire i lavori del Consiglio
comunale, complimentandomi per la sua elezione e augurando un buon e proficuo lavoro.

ASSUME LA PRESIDENZA LA PRESIDENTE ERIKA PANZIERA

PANZIERA – Presidente del Consiglio
Intanto grazie a tutti e buonasera. Ringrazio il Sindaco, i consiglieri che mi hanno votato
per questo mio ruolo che è così importante e carico anche di responsabilità; auspico
veramente una fattiva collaborazione da parte di tutti, minoranza e opposizione: dobbiamo
proprio creare un ponte dove il bene comune è Bovolone.
Proseguiamo con la proposta di delibera iscritta al punto 4 dell’ordine del giorno.

***********************************

I pareri, qualora espressi, sono stati sottoscritti digitalmente a norma di legge secondo
quanto previsto dal D.Lgs 267/2000 art. 49 e art.147 bis sulla proposta numero 59 del 21-
10-2021 ed allegati alla presente deliberazione.
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OGGETTO ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL VICE PRESIDENTE DEL
CONSIGLIO COMUNALE

Data lettura della presente delibera, viene approvata e sottoscritta

Il Consigliere Anziano Il Segretario Generale
F.to Ferrari Maicol F.to Fraccarollo Nicola

(La firma, in formato digitale, è stata apposta sull’originale del presente atto ed è
conservato presso gli archivi informatici del Comune ai sensi del D.Lgs 7/3/2005, n. 82 e
s.m.i. (CAD) e norme collegate,)

(La firma, in formato digitale, è stata apposta sull’originale del presente atto ed è
conservato presso gli archivi informatici del Comune ai sensi del D.Lgs 7/3/2005, n. 82 e
s.m.i. (CAD) e norme collegate,)
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PARERE DI REGOLARITA’ DEL RESPONSABILE
Ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs 267/2000

Oggetto: ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL VICE PRESIDENTE DEL
CONSIGLIO COMUNALE

REGOLARITA' TECNICA

IL RESPONSABILE DEL
SERVIZIO INTERESSATO

a norma del T.U.E.L. 267/00

Sulla proposta di deliberazione su citata si esprime, ai
sensi degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D. Lgs.
267/2000 parere Favorevole* di regolarità tecnica,
attestante la regolarità e la correttezza dell’azione
amministrativa”;

*per la motivazione indicata con nota:

Data 22-10-21 Il Responsabile del servizio
F.to Guerra Maria Teresa

(La firma, in formato digitale, è stata apposta sull’originale del presente
atto ed è conservato presso gli archivi informatici del Comune ai sensi del

D.Lgs 7/3/2005, n. 82 e s.m.i. (CAD) e norme collegate,)
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PARERE DI REGOLARITA’ DEL RESPONSABILE
Ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs 267/2000

Oggetto: ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL VICE PRESIDENTE DEL
CONSIGLIO COMUNALE

REGOLARITA' CONTABILE

IL RESPONSABILE DEL
SERVIZIO INTERESSATO

a norma del T.U.E.L. 267/00

Sulla proposta di deliberazione su citata si esprime, ai
sensi degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D. Lgs.
267/2000 parere Favorevole* di regolarità contabile;

*per la motivazione indicata con nota:

Data 22-10-21 Il Responsabile del servizio
F.to Rebotti Umberto

(La firma, in formato digitale, è stata apposta sull’originale del presente
atto ed è conservato presso gli archivi informatici del Comune ai sensi del

D.Lgs 7/3/2005, n. 82 e s.m.i. (CAD) e norme collegate,)
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Allegato alla deliberazione

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE
 N. 57 del 29-10-2021

Oggetto: ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL VICE PRESIDENTE DEL
CONSIGLIO COMUNALE

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si certifica, che copia del presente atto viene pubblicata all’albo pretorio del
Comune per la prescritta pubblicazione, dal 15-11-2021 al 30-11-2021, con numero di
registrazione all’albo on-line 1280.

Bovolone li 15-11-2021 L’ INCARICATO
F.to Guerra Maria Teresa

(La firma, in formato digitale, è stata apposta sull’originale del presente atto ed è conservato presso gli archivi
informatici del Comune ai sensi del D.Lgs 7/3/2005, n. 82 e s.m.i. (CAD) e norme collegate,)
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Allegato alla deliberazione

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE
 N. 57 del 29-10-2021

Oggetto: ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL VICE PRESIDENTE DEL
CONSIGLIO COMUNALE

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo
Pretorio on-line del Comune, senza riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione
denunce di vizi di legittimità o competenza, per cui la stessa è DIVENUTA ESECUTIVA il
, ai sensi del 3° comma dell'art. 134 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267.

Bovolone li 15-11-2021 Il Segretario Generale
F.to Dott. Fraccarollo Nicola

(La firma, in formato digitale, è stata apposta sull’originale del presente atto ed è conservato presso gli archivi
informatici del Comune ai sensi del D.Lgs 7/3/2005, n. 82 e s.m.i. (CAD) e norme collegate,)

Atto prodotto da sistema informativo automatizzato Deliberazione del Consiglio Comunale n° 57 del 29-10-2021


